
 

Ευρωσυνθήκη; ΌΧΙ! 
∆ηµοψήφισµα τώρα! 
   (αποσπάσµατα από την ανακοίνωση της ΕΝ.ΑΝΤΙ.Α) 
 

Πέρασαν µόλις τρία χρόνια από τα ιστορικά «ΌΧΙ» του γαλλικού και του ολλανδικού λαού στο τότε προωθούµενο 
Ευρωσύνταγµα και οι κυβερνήσεις των κρατών της Ευρώπης άλλη µια φορά επέλεξαν το δρόµο της σύγκρουσης µε 
τα συµφέροντα των λαών. Στις 13 του ∆εκέµβρη 2007 το σύνολο σχεδόν των κυβερνήσεων των χωρών της ΕΕ υπέ-
γραψαν την νέα «Ευρωσυνθήκη». Στη διαδικασία έγκρισης προσπαθούν να αποφύγουν τα δηµοψηφίσµατα και επιλέ-
γουν την ασφαλέστερη οδό των εθνικών κοινοβουλίων. Για άλλη µια φορά οι κυβερνήσεις της Ευρώπης πάνε ενάντια 
στα συµφέροντα των λαών, για άλλη µια φορά η κυβέρνηση της Ν∆ προκρίνει τις πιο αντιδραστικές – αντιλαϊκές πολι-
τικές, µε την πλήρη συναίνεση του ΠΑΣΟΚ, επί των ηµερών του οποίου εισήλθε η χώρα στην ΟΝΕ και το ευρώ. 

Η νέα Ευρωσυνθήκη είναι στα ουσιώδη σηµεία της ίδια µε το ηττηµένο από τους λαούς Ευρωσύνταγµα. Αποτελεί 
το επιστέγασµα της πολιτικής της ΕΕ και στοχεύει στο να διευκολύνει την πορεία των αντιδραστικών µεταρρυθµίσεων 
που καιρό τώρα προωθούνται σε κάθε χώρα.  Θέλει να κάνει το νεοφιλελευθερισµό τη µόνη αποδεκτή πολιτική, ανα-
γορεύει την "άκρως ανταγωνιστική κοινωνική οικονοµία της αγοράς" σε υπέρτατο θεσµικό κανόνα. 

Οι άξονες της πολιτικής που φέρνει είναι οι παρακάτω: 
 Θεσπίζεται ως «συνταγµατική επιταγή» η ολόπλευρη επίθεση στα κοινωνικά και εργασιακά δικαιώµατα. Στο πνεύ-

µα της «ελαστοασφάλειας – flexicurity» παγιώνεται θεσµικά η µερική απασχόληση, η ανασφάλιστη εργασία και η 
ελαστικοποίηση των σχέσεων εργασίας 

 Εντείνει ακόµα περισσότερο τον αυταρχισµό και κτυπάει τις δηµοκρατικές κατακτήσεις των λαών αφού αυξάνει 
τους τοµείς στους οποίους η Ε.Ε. µπορεί να λαµβάνει δεσµευτικές για τα κράτη-µέλη αποφασεις και µεταφέρει ακό-
µα πιο µακριά τα κέντρα λήψης αποφάσεων σε διορισµένα όργανα της ΕΕ – των οποίων µάλιστα οι αποφάσεις 
φέρονται να έχουν ανώτερη τυπική ισχύ ακόµα και από τα εθνικά συντάγµατα! Οι αστικές δυνάµεις και τα κόµµατά 
τους στη χώρα µας σπεύδουν να το προσυπογράψουν αυτό, για να συνεχίσουν να προβάλλουν τις αντιλαϊκές 
πολιτικές τους ως αναγκαστικές προσαρµογές στην «Ευρωπαϊκή νοµιµότητα». 

 Εισάγονται ειδικές αποφασιστικές πλειοψηφίες µε βάσει τον πληθυσµό κάθε κράτους, πράγµα που περιορίζει την 
δυνατότητα των λαϊκών µαζών να ασκούν πίεση στις κυβερνήσεις τους επηρεάζοντας αποφασιστικά την πολιτική 
των οργάνων της Ε.Ε. και ευνοεί την απρόσκοπτη προώθηση των αναδιαρθρωτικών πολιτικών των ισχυρών οικο-
νοµικών και πολιτικών κέντρων.  

 Κατοχυρώνεται η δυνατότητα της ΕΕ να υπογράφει αυτοτελώς διεθνείς συνθήκες, που θα έχουν άµεση εφαρµογή 
και ισχύ σε όλα τα κράτη-µέλη χωρίς να περνάνε για έγκριση από τα εθνικά κοινοβούλια (π.χ. συµφωνίες για έκδο-
ση και µεταφορά προσωπικών δεδοµένων στις ΗΠΑ). 

 Ενισχύεται η στρατικοποίηση της ΕΕ και γίνεται ειδική αναφορά στον στρατιωτικό – ιµπεριαλιστικό ρόλο της Ένω-
σης δήθεν για ειρηνευτικούς ή «αντι-τροµοκρατικούς» σκοπούς. Ανοίγει έτσι ο δρόµος για ακόµα µεγαλύτερη ε-
µπλοκή στους ιµπεριαλιστικούς πολέµους και στην κατοχή χωρών σε Βαλκάνια και Ασία για τον στρατηγικό έλεγχο 
και τον έλεγχο των αγωγών πετρελαίου και φυσικού αερίου για χάρη των µεγάλων πολυεθνικών εταιριών. 

 Αυξάνεται η καταστολή κατά του "εσωτερικού εχθρού", δηλαδή κατά των κινηµάτων που αµφισβητούν τον νεοφι-
λελευθερισµό και τον καπιταλιστικό µονόδροµο. Καθιερώνεται ο θεσµός του Ευρωπαίου Εισαγγελέα, που θα µπο-
ρεί να ασκεί διώξεις κατά οποιουδήποτε πολίτη κράτους-µέλους για διασυνοριακά αδικήµατα , η Europol µπορεί 
πλέον να αναλαµβάνει προανακριτική δράση στο έδαφος των κρατών-µελών, καθιερώνεται η δυνατότητα ανάλη-
ψης στρατιωτικής δράση για την καταπολέµηση της τροµοκρατίας στο έδαφος ενός κράτους-µέλους. 
Όλα τα παραπάνω αποτελούν τις αιχµές ενός συνολικού αντιδραστικού µεταρρυθµιστικού χάρτη που αναιρεί ερ-

γασιακά, κοινωνικά και δηµοκρατικά δικαιώµατα και ενισχύει τη θέση των δυνάµεων του κεφαλαίου σε κάθε κράτος-
µέλος της ΕΕ. Αναδεικνύεται έτσι ο ολόπλευρα αντιδραστικός χαρακτήρας που έχει ολόκληρη η διαδικασία της «Ευρω-
παϊκής Ολοκλήρωσης». Σε πείσµα των όσων µας λένε οι κυβέρνηση και ΠΑΣΟΚ, «Ενωµένη Ευρώπη» σηµαίνει απαξίω-
ση των εργαζοµένων, αυταρχισµό και εµπλοκή στους ιµπεριαλιστικούς σχεδιασµούς. 

Απέναντι στην αντιδραστική Ευρωσυνθήκη οι εργαζόµενοι και η νεολαία καλούνται να χαράξουν το δρόµο της 
αµφισβήτησης και του αγώνα! Να πούµε ηχηρό όχι στην ΕΕ, την πολιτική και τους θεσµούς της, να αντισταθούµε στην 
ανατροπή όσων κατακτήθηκαν µε αγώνες δεκαετιών και να συστρατευτούµε στον αγώνα για να µην περάσει το νέο 
Ευρωσύνταγµα. Οι εργαζόµενοι και η νεολαία δεν έχουν τίποτε να κερδίσουν αλλά µόνο να χάσουν αν γίνει αυτό το 
βήµα προς στη "Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση". Υπονοµεύεται η δυνατότητα του λαϊκού κινήµατος να δρα και να διεκδικεί, 
όταν ενισχύονται οι εξουσίες της Ε.Ε., και αυξάνονται οι κατασταλτικοί θεσµοί. Οι λαοί όλου του κόσµου πλήττονται 
όταν οι ιµπεριαλιστικές διαθέσεις της ΕΕ και των άλλων ισχυρών του κόσµου ενισχύονται. Είναι καιρό τώρα φανερό ότι 
η πολιτική της ΕΕ πλήττει τα εργασιακά και κοινωνικά µας δικαιώµατα, την ασφάλιση, τους µισθούς, το ωράριο, την 
πρόσβαση σε κοινωνικά αγαθά όπως η παιδεία και η υγεία και για αυτό δεν θα αφήσουµε να επικυρωθεί µια συνθήκη 
που αµφισβητεί όλα όσα µε αγώνες κερδίσαµε!  

∆ηµοψήφισµα τώρα! Η κυβέρνηση της Ν∆ – όσο και αν προσπαθεί να το αποφύγει – έχει την υποχρέωση να 
φέρει το ζήτηµα µπροστά στην κρίση του ελληνικού λαού. Και κάθε πολιτική δύναµη έχει χρέος να πιέσει προς αυτή την 
κατεύθυνση και όχι να «σφυρίζει αδιάφορα». Η ευρωσυνθήκη να πρέπει να ανατραπεί µε το «ΌΧΙ» των λαών, µε το όχι 
του κόσµου της δουλειάς, των αγροτών και της νεολαίας που καιρό τώρα – και µε πολλαπλούς τρόπους – δείχνουν 
την έντονη διάθεση τους να αµφισβητήσουν τις επιλογές όλων των τελευταίων κυβερνήσεων! 
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